

鄒市明：中國拳壇需要一個英雄



鄒市明不斷出席公開活動推廣拳擊。 郭正謙 攝



鄒市明(右)積極備戰。資料圖片

香港文匯報訊(記者 郭正謙)中國兩屆奧運金牌得主鄒市明將於11月23日重

臨澳門金光綜藝館,迎接自己轉投職業

拳壇後的第六戰,雖然今戰仍未挑戰金腰帶,不

過近年頻頻在電影電視中亮相的他知名度已經愈來愈高,他表示要在中國推廣拳擊,必須要有一個更高知名度、成績更好的英雄式拳手當「生招牌」,而自己正向着這個目標邁進。

7月在澳門贏得職業生涯第5戰後,鄒市明一直在內地忙於宣傳及訪問,坦言自己「閒不住」的他表示,已經等不及11月23日的「金光決戰II」:「在這一個多月的恢復期中,自己一直保持着自主訓練,練好體能迎接可能面對的12回合賽事,其餘時間就是在家陪伴家人或出席一些商業活動。」目前「金光決戰II」鄒市明的對手確定為一位27戰全勝的泰國拳手,如能取勝,明年2月可能迎接世界拳王頭銜戰。鄒市明表示自己不會因此感到失望:「以我的年齡打一場比賽是一場,我很珍惜每一次比賽的機會,挑戰金腰帶的機會很難得,我要做的是裝備好自己等待機會,多打一兩場比賽才挑戰金腰帶有助我累積更多的經驗,更有把握地出戰頭銜戰。」鄒市明將於9月中回到美國開始備戰,之後會在菲律賓與拳王柏奎奧一起訓練。

轉戰職業拳壇後鄒市明漸漸從一個單純的運動員變成體壇明星,他認為這是推進中國拳擊的發展的必經之路:「中國拳擊現在受到的關注度雖然更多了,不過還處於起步階段,中國拳擊需要一個在世界拳壇打出成績的中國面孔去吸引更多注意,而且需要更多的後浪投身這項運動,中國拳擊才可以得到進一步的發展。」能夠成為中國拳壇「第一人」,鄒市明認為自己更大的責任在於推廣拳擊而不是為自己的好勝心去拿一條金腰帶,他希望引入美國式的先進訓練及培養拳手的方法,令世界拳壇出現更多「鄒市明」。

電視講解入門小知識

鄒市明的名字近日更為人知,除因為他轉戰職業後的五連勝外,參演電影《變形金剛4》及出席大小宣傳活動亦是原因之一。近來他更參與電視節目的拍攝,向更多的觀眾推廣拳擊運動。「那個節目現在錄了兩、三期,在中國內地有不少人還對拳擊有所誤解,我希望透過這節目向大家講解一些拳擊入門的小知識,從而吸引更多人關注中國拳擊的發展。」鄒市明表示,經理人公司早前有計劃開拍一齣有關拳擊的電影,可惜因與訓練及比賽有衝突一直未能成事,他希望在明年挑戰金腰帶後能夠抽時間付諸實行。



鄒市明(右)與師傅一名師 Freddie Roach 合影。 郭正謙 攝

冰桶挑戰將預熱金光對決

香港文匯報訊(記者 郭正謙)11月23日在澳門舉行的「金光決戰II」的重頭戲將是菲律賓拳王柏奎奧迎戰美國拳手阿爾吉里,面對擁有輝煌歷史戰績的拳壇傳奇柏奎奧,擁有營養學博士學位的「靚仔」拳手阿爾吉里顯然毫無懼色,更膽敢以近期大熱的冰桶挑戰向拳王下了第一封戰書。

現年30歲的阿爾吉里不僅外形俊俏,更擁有營養學博士學位,「才貌雙全」的他形容拳擊是世界上最快的棋藝比賽:「拳擊不僅是用力量取勝,更重要的是去預測對手的下一步想法,然後比他更快地做出反應,一步錯棋便會令你的身體付出沉重代價。」

職業生涯20戰20勝的他對於自己首場美國以外的比賽充滿信心:「柏奎奧是拳擊界的傳奇,他很強壯、快速,不過每個拳手都總有弱點,而我的工作將最好的自己在台上發揮出來。」

今仗將是柏奎奧第63場職業賽事,已年屆35歲的他表示自己的身體狀態還可以應付任何比賽,從未想過退役告別賽場,對於阿爾吉里提出的冰桶挑戰,柏奎奧表示自己當然會樂於接受,但會在完成自己的宣傳之旅後「找數」。



菲律賓拳王柏奎奧(左)與美國拳手阿爾吉里。 郭正謙 攝



驚心動魄

在24日晚進行的一場中超聯賽第22輪的比賽中,遼寧球員鄭濤(右上)與對手爭搶,形成這一幅驚心動魄的畫面。 新華社

郎平大膽練兵 收穫「三劍客」

頂着輸球的壓力,冒着崩盤的危險,郎平在剛剛結束的世界女排大獎賽總決賽中進行了前所未有的大膽練兵。郎平的勇氣和膽識沒有白費,曾春蕾、劉曉彤、袁心玥的閃光表現是這次比賽中國隊的最大收穫。

「三劍客」中最不容易、壓力最大的是曾春蕾。在郎平的手下,曾春蕾的個人能力已經在以往比賽中得到了檢驗,這次對她最大的考驗在於心理。當宋婷、惠若琪、魏秋月、徐雲麗不在隊中,郎平把隊長袖標交給她,這份信任對曾春蕾而言也是擔當和責任。在總決賽中,一旦中國隊比分落後,進攻受阻或是一傳被破,二傳往往傳球給她。5場比賽下來,曾春蕾在得分榜上排第四,撲救榜上排第五,是中國隊攻、防兩端的核



曾春蕾在大獎賽總決賽表現出色。 美聯社

心也是中國隊練兵的意外收穫。「三劍客」中最年輕的是不滿18歲的副攻袁心玥。從替補、首發、替補再到首發,袁心玥「開竅」的速度遠遠超過一般的年輕球員。這次的總決賽,無疑是她登上成年國際賽場後最寶貴的成長經歷。袁心玥打得好不好,看看楊珺菁的表現就知道。在來到東京的幾位副攻中,楊珺菁成名已久。不過,她的肩部一直有反應,有時在場邊還需要冰敷。再加上和二傳的配合不是那麼順暢,她並不在最佳狀態。中、土之戰,袁心玥發球連續得分,幾個快球打得乾淨利落,老大姐一定看在眼里。未戰俄羅斯隊,楊珺菁在場上明顯更加興奮。年輕隊員的成長,對於老隊員也是無形的激勵。

新華社

女足國少晉決賽 今與委內瑞拉爭冠

中國女足慶祝晉級決賽。 新華社



香港文匯報訊(記者 許娣聞 南京報道)南京青奧會足球女子金牌賽將於26日晚舉行,東道主中國隊迎戰奪冠熱門委內瑞拉隊。準決賽中,中國隊在12碼戰前換門將,複製世界盃荷蘭隊的經典一幕,最終淘汰斯洛伐克隊躋身決賽。

本屆青奧會足球比賽規定,一個國家或地區只能參加男子或女子一個項目的比賽,每隊18名球員參賽,中國隊選派了女足參加該項賽事。這支中國U15女足國少隊建於2012年,她們的目標就是參加今年的南京青奧會,並為明年亞少賽以及後年的U17世界盃做準備。

據主教練陸億良介紹,從今年4月到現在,這支國少隊已經在濰坊集訓了將近90天,世界盃期間曾出訪法國和朝鮮进行交流。

小組賽兩場比賽,中國隊先後以2:0和10:0戰勝墨西哥和納

米比亞,以頭名晉級準決賽,準決賽的對手是另外一個小組的第二名斯洛伐克。與小組賽中不同的是,中國隊在準決賽中,主力門將徐歡重回首發陣容。中國隊在場面上佔據絕對優勢,頻頻踢出精彩射門。80分鐘內,中國隊便完成了17腳攻門,但比分始終保持在0:0。

比賽進行到78分鐘時,主帥陸億良做出大膽換人,替補門將鄭潔換下徐歡,提前為12碼大戰做準備。中國女足姑娘複製了世界盃荷蘭隊的經典換人,由鄭潔撲出對手兩記12碼,從而在12碼大戰中以4:2戰勝斯洛伐克,晉級決賽。

另一場準決賽,委內瑞拉與墨西哥80分鐘內戰成1:1,委內瑞拉通過12碼大戰4:3淘汰對手晉級決賽。中國隊與委內瑞拉今晚8時45分爭奪本屆青奧會女足的冠軍。

姚明(中)昨來到青奧村籃球場。 新華社



姚明訪青奧村 慈善捐款隨大溜

慈善捐款隨大溜

香港文匯報訊(記者許娣聞 綜合報道)8月25日,作為青奧會大使的姚明首訪青奧村,與各國籃球運動員交流,分享打球的訣竅和心得,並體驗了青奧村的數字媒體中心,為自己自拍了數碼照片。之後他還與各國運動員一起參加了營養烹飪課程,並到青奧村特別設立的「學習與分享」展台參觀,與運動員交流。各國運動員看見姚明都很開心,紛紛上前與他合影。而在前一日,姚明也在北京完成冰桶挑戰。關於捐款,姚明說:「冰桶挑戰是舶來品,希望大家能夠更加理性地做這件事,不要總是關注那些抓眼球的人和事,而忽略了公益活動本身所應做的事情。其實也沒規章制度,有捐一千塊錢的,也有捐幾千的,我隨大溜,取一個中間值。」